



استاندار اردبیل در گفت و گو با «ایران»

از پیامدهای توسعه شبکه ریلی شمال غرب کشور می گوید

## اتصال اردبیل به شبکه ریلی پس از ۲۲ سال

به رغم مشکلات کشور در یک سال گذشته تأمین اعتبار و ساخت این پروژه در دولت چهاردهم متوقف نشد

۱۴

پیام رهبر انقلاب اسلامی به مناسبت سالروز افتتاح مجلس:

# اختلافات به تنازع بدل نشود

آمریکایی‌ها بدانند زمان به عقب برنخواهد گشت

صاحب‌نظران سیاسی در گفت‌وگو با «ایران» بررسی کردند: الزامات حفظ وحدت ملی

۱ ۲ ۳ ۴

فعالان اقتصادی در نشست با رئیس جمهوری درخواست‌های خود را مطرح کردند

## هفت مطالبه بخش خصوصی از پزشک‌یان

رئیس جمهوری در گفت‌وگو با سران منطقه بر آمادگی برای گسترش همکاری‌ها تأکید کرد

۷ ۳

معاون دبیرکل شورای عالی آموزش و پرورش در گفت و گو با «ایران»:  
**مدارس هیأت امنایی حذف می شوند**

۹

رحمان محمدی راد  
مریی تیم ملی والیبال در گفت‌وگو با «ایران»:  
**کار کردن با روبرتو پیاتزا لذت بخش است**

۱۲

ریزش شدید قیمت خودروهای برطرف‌دار در بازار  
**آرامش به جاده مخصوص برگشت**

۱۰

تحلیل لوموند درباره تهدید عمان توسط ترامپ؛ چرا واشنگتن درباره هماهنگی تهران- مسقط نگران است؟

## آمریکا در تنگنای تنگه

جواد میرگلوی بیات از علاقه‌مندی عمان به همراهی حقوقی - فنی با ایران در تنگه هرمز می گوید

۵ ۴

پیام رهبر انقلاب اسلامی به مناسبت سالروز افتتاح مجلس:

## اختلافات به تنازع بدل نشود

حضرت آیت‌الله سیدمجتبی خامنه‌ای در پیامی به مناسبت هفتم خرداد سالروز تشکیل اولین دوره مجلس، با قدردانی از تلاش‌های نمایندگان خصوصاً رئیس محترم مجلس در راه اعتلای کشور، نماینده حقیقی ملت را از جنس ملت و در تراز مردم معیشت یافته دانستند و با تأکید بر لزوم رعایت نعمت عظیم وحدت ملی و انسجام بی‌بدیل کنونی، خاطرنشان کردند: «لازم است تکتک جان‌فدایانی که دلشان برای اسلام و انقلاب با استقلال و سربلندی ایران می‌تپد، از این پس، بیش از پیش برای پاسداری از وحدت صفوف منسجم و به‌هم‌پیوسته ملت اهتمام ورزند و اختلافات غیرموجه و حتی موجه را به تنازع و تفرقه تبدیل نکنند و قولاً و عملاً مظهر انسجام و یکپارچگی ملت باشند.

در متن پیام رهبر انقلاب اسلامی آمده است: «بسم‌الله الرحمن الرحیم. عید سعید قربان و سالروز افتتاح اولین دوره مجلس شورای اسلامی را به همه ملت عزیز ایران اسلامی و نمایندگان محترم مجلس شورای اسلامی تبریک می‌گویم و به این مناسبت از تلاش‌های قانونگذاری در جمهوری اسلامی است که نقش مهمی در اعمال اراده مردم دارد. اکنون با سپری شدن سه ماه از دفاع مقدس سوم، عیار باطنی و جوهره مردم ایران در ایمان و امید و عمل به دوست و دشمن ثابت شده است و ارتقای تراز مردم ایران، جلوه‌ای خیره‌کننده از عصاره فضائل ملت را به منصف ظهور رسانده است.»

### ضرورت تلاش مجدانه نمایندگان برای گره‌گشایی از دغدغه‌های مردم

رهبرانقلاب در ادامه این پیام تصریح کردند: «از آنجا که نماینده حقیقی ملت باید از جنس ملت باشد، مقطع کنونی، نقطه عطف جلوه بعثت مردم در نمایندگانی و مجلس شورای اسلامی است تا نقش آفرینی و انجام مسئولیت خود را در تراز ملت معیشت یافته کنند و با کار و ابتکار مضاعف، قانونگذاری و نظارت را در مسیر ریل‌گذاری آینده ایران اسلامی تسریع و تعمیق نمایند.

در این میدان جهاد، صندلی نمایندگی به‌مثابه سنگر خط مقدم تحول در مسیر پیشرفت کشور قلمداد می‌شود. لذا شایسته است نمایندگان ملت با

- شنبه ۹ خرداد ۱۴۰۵
- ۱۳ دی‌ماه ۱۴۴۷
- ۳۰ مه ۲۰۲۶
- سال سی‌دوم
- شماره ۹۰۳۶
- ۱۶ صفحه

Iran Newspaper

ISSN1027-1449  
Keytitle: IRAN (Tehran)  
irannewspaper.ir

مردم و مسئولان یاد شهدای خانواده رهبر انقلاب را در حرم مطهر حضرت عبدالعظیم حسنی (ع) گرامی داشتند

## به کدامین گناه کشته شدند



عکس: امین خلیلی / ایرنا

اینکه حامل سه پیام از سوی رهبر انقلاب اسلامی برای این مراسم است، تصریح کرد که ایشان گفتند «شهدای خانواده

رهبر انقلاب اسلامی در ثواب این روضه شریک هستند؛ او همچنین با تأکید بر لزوم رها نکردن میدان و خیابان، خواستار یادکردن از شهید صادق زرین شد که از هم‌زمان

سیدمحمد باقر حسینی خامنه‌ای، فرزند آیت‌الله سیدمجتبی خامنه‌ای خطاب به مادرش شهیده زهرا حداد عادل قرائت شد. فرزند ارشد رهبر انقلاب در این دهنوشته بیان کرده که در زمان حمله به بیت رهبری در نهم اسفند ماه، سر کلاس فلسفه در مدرسه بوده و بعد از آن با اینکه تصور می‌کرده با شروع جنگ کلاس‌ها تمام می‌شود اما از آن روز به بعد در کلاسی دیگر در کنار مردم ایران حاضر بوده است.

وی یکی از ویژگی‌های مادرش را حضور مکرر در مراسم تشییع شهدا و تجمعات در دفاع از عملیات طوفان الاقصی و ویژگی مهم خانم زهرا حداد عادل را که زمینه‌ساز شهادت او شده، بی‌تفاوت نبودن نسبت به پیرامون خود دانست. محمدباقر حسینی خامنه‌ای در این دهنوشته بیان کرد که به چه‌های دبیرستان دخترانه فرهنگ که مادرش معلم آنها بوده و بسیار به آنها توجه می‌کرده، غیبه می‌خورده است. با این حال او بیان کرد که به رغم توجه مادر شهیدش به جشنواره تئاتر و اردوهای راهیان نور، همواره حواس مادرش به خانه و خانواده بوده است.

احمد دنیامالی، وزیر ورزش و جوانان در حاشیه مراسم با بیان اینکه همه آنچه رهبر شهید در سخنرانی‌های پس از جنگ ۱۲ روزه بیان کردند به نوعی وصیت بود، گفت: ایشان در آن سخنان به مبعوث شدن مردم ایران و امت شیعه اشاره کردند. او به ساده‌زیستی و زیست طلبگی خانواده ایشان اشاره کرد و گفت در همه حوزه‌ها منظومه فکری رهبر شهیدمان چراغ راه است.

گروه سیاسی - حرم مطهر حضرت عبدالعظیم حسنی (ع) در دو عصرگاه متوالی میزبان مردم و مسئولانی بود که یاد شهدای والامقام خانواده رهبر شهید و رهبر انقلاب اسلامی را گرامی داشتند و در گرامیداشت این شهدا به روضه نشستند. مراسمی در نهایت بی‌تکلفی که عصرگاهان پنجشنبه و جمعه گذشته با حضور گسترده خانواده‌های معظم شهدا، اینترگران، مسئولان کشوری و افسار مختلف مردم در مصلا امام علی (ع) حرم حضرت عبدالعظیم حسنی برگزار شد و فرصتی بود تا ۳ ماه پس از حمله هوایی تروریستی دشمن در نهم اسفند ماه داغداران این شهدای گرانقدر یعنی «زهرا حداد عادل» همسر رهبر حجج الاسلام محمدی گلپایگانی، محمدی عراقی، اختر و امام جمعه اصفهان، احمد دنیامالی وزیر ورزش، علی فلاحیان وزیر اسبق اطلاعات، مرتضی نبوی عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام، حجت الاسلام والمسلمین خاموشی رئیس سازمان اوقاف، حجت‌الاسلام والمسلمین مصطفی رستمی رئیس نهاد نمایندگی رهبری در دانشگاه‌ها، حجت‌الاسلام محمد قمی رئیس سازمان تبلیغات اسلامی، محمد شریعتمداری وزیر اسبق صمت، سردار محمد رضا فلاح‌زاده جانشین فرمانده نیروی قدس، سیدعلی مقدم مسئول ارتباطات مردمی دفتر رهبری و مهدی چمران رئیس شورای شهر تهران و... نیز از مسئولان حاضر در این مراسم بودند. در آغاز این برنامه حامد شاکرینژاد، آیاتی از کلام‌الله مجید را قرائت کرد و سپس حجت‌الاسلام علیرضا پناهیان به سخنرانی پرداخت. پناهیان در این سخنرانی با یادآوری روایتی از حضرت زینب(س) که خواسته بود دست‌کم جایی باشد تا برای شهدای گریلا عزاداری کنند، این موضوع را یادآور شد که عزاداران امام شهید به دلیل ملاحظات امنیتی ناشی از جنگ و آتش‌پس لرزان نتوانستند در این مدت برای امام شهیدشان چنان که می‌خواهند سوگواری کنند. این سخن در حالی مطرح شد که با وجود تدفین صدها تن

اینکه حامل سه پیام از سوی رهبر انقلاب اسلامی برای این مراسم است، تصریح کرد که ایشان گفتند «شهدای خانواده رهبر انقلاب اسلامی در ثواب این روضه شریک هستند؛ او همچنین با تأکید بر لزوم رها نکردن میدان و خیابان، خواستار یادکردن از شهید صادق زرین شد که از هم‌زمان سیدمحمد باقر حسینی خامنه‌ای، فرزند آیت‌الله سیدمجتبی خامنه‌ای خطاب به مادرش شهیده زهرا حداد عادل قرائت شد. فرزند ارشد رهبر انقلاب در این دهنوشته بیان کرده که در زمان حمله به بیت رهبری در نهم اسفند ماه، سر کلاس فلسفه در مدرسه بوده و بعد از آن با اینکه تصور می‌کرده با شروع جنگ کلاس‌ها تمام می‌شود اما از آن روز به بعد در کلاسی دیگر در کنار مردم ایران حاضر بوده است.

وی یکی از ویژگی‌های مادرش را حضور مکرر در مراسم تشییع شهدا و تجمعات در دفاع از عملیات طوفان الاقصی و ویژگی مهم خانم زهرا حداد عادل را که زمینه‌ساز شهادت او شده، بی‌تفاوت نبودن نسبت به پیرامون خود دانست. محمدباقر حسینی خامنه‌ای در این دهنوشته بیان کرد که به چه‌های دبیرستان دخترانه فرهنگ که مادرش معلم آنها بوده و بسیار به آنها توجه می‌کرده، غیبه می‌خورده است. با این حال او بیان کرد که به رغم توجه مادر شهیدش به جشنواره تئاتر و اردوهای راهیان نور، همواره حواس مادرش به خانه و خانواده بوده است.

احمد دنیامالی، وزیر ورزش و جوانان در حاشیه مراسم با بیان اینکه همه آنچه رهبر شهید در سخنرانی‌های پس از جنگ ۱۲ روزه بیان کردند به نوعی وصیت بود، گفت: ایشان در آن سخنان به مبعوث شدن مردم ایران و امت شیعه اشاره کردند. او به ساده‌زیستی و زیست طلبگی خانواده ایشان اشاره کرد و گفت در همه حوزه‌ها منظومه فکری رهبر شهیدمان چراغ راه است.

عصر پنجشنبه با پیام و نقل قولی از رهبر انقلاب اسلامی، میزبان واقعی مراسم، همراه بود. محمود کریمی مداح اهل بیت(ع) در ابتدای روضه‌خوانی اش با اعلام

### سه پیام رهبر انقلاب

روضه عصر پنجشنبه با پیام و نقل قولی از رهبر انقلاب اسلامی، میزبان واقعی مراسم، همراه بود. محمود کریمی مداح اهل بیت(ع) در ابتدای روضه‌خوانی اش با اعلام این‌ها را گرامی داشتند و در گرامیداشت این شهدا به روضه نشستند. مراسمی در نهایت بی‌تکلفی که عصرگاهان پنجشنبه و جمعه گذشته با حضور گسترده خانواده‌های معظم شهدا، اینترگران، مسئولان کشوری و افسار مختلف مردم در مصلا امام علی (ع) حرم حضرت عبدالعظیم حسنی برگزار شد و فرصتی بود تا ۳ ماه پس از حمله هوایی تروریستی دشمن در نهم اسفند ماه داغداران این شهدای گرانقدر یعنی «زهرا حداد عادل» همسر رهبر حجج الاسلام محمدی گلپایگانی، محمدی عراقی، اختر و امام جمعه اصفهان، احمد دنیامالی وزیر ورزش، علی فلاحیان وزیر اسبق اطلاعات، مرتضی نبوی عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام، حجت‌الاسلام و خاموشی رئیس سازمان اوقاف، حجت‌الاسلام والمسلمین مصطفی رستمی رئیس نهاد نمایندگی رهبری در دانشگاه‌ها، حجت‌الاسلام محمد قمی رئیس سازمان تبلیغات اسلامی، محمد شریعتمداری وزیر اسبق صمت، سردار محمد رضا فلاح‌زاده جانشین فرمانده نیروی قدس، سیدعلی مقدم مسئول ارتباطات مردمی دفتر رهبری و مهدی چمران رئیس شورای شهر تهران و... نیز از مسئولان حاضر در این مراسم بودند. در آغاز این برنامه حامد شاکرینژاد، آیاتی از کلام‌الله مجید را قرائت کرد و سپس حجت‌الاسلام علیرضا پناهیان به سخنرانی پرداخت. پناهیان در این سخنرانی با یادآوری روایتی از حضرت زینب(س) که خواسته بود دست‌کم جایی باشد تا برای شهدای گریلا عزاداری کنند، این موضوع را یادآور شد که عزاداران امام شهید به دلیل ملاحظات امنیتی ناشی از جنگ و آتش‌پس لرزان نتوانستند در این مدت برای امام شهیدشان چنان که می‌خواهند سوگواری کنند. این سخن در حالی مطرح شد که با وجود تدفین صدها تن

### رایزنی‌های وزیر صمت در آستانه؛ تمرکز بر صنعت، لجستیک و تجارت با قزاقستان



در حاشیه نشست‌های اتحادیه اقتصادی اوراسیا در آستانه، وزیر صنعت، معدن و تجارت ایران مجموعه‌ای از رایزنی‌ها با مقام‌های قزاقستانی انجام داد که محور مشترک همه آنها یک پیام روشن بود: تهران و آستانه می‌خواهند همکاری‌های اقتصادی را از سطح گفت‌وگو فراتر ببرند و به سمت پروژه‌های اجرایی، تسهیل تجارت و توسعه پیوندهای صنعتی و لجستیکی حرکت کنند.

مهم‌ترین بخش این رایزنی‌ها، دیدار سیدمحمد اتابک با وزیر صنعت و ساخت‌وساز قزاقستان بود؛ نشست که در آن دو طرف بر توسعه همکاری‌های صنعتی و معدنی، اجرای پروژه‌های مشترک و افزایش حجم مبادلات تجاری تأکید کردند. در این دیدار، دو کشور توافق کردند برای چارچوب‌مند کردن همکاری‌ها و سرعت دادن به طرح‌های مشترک، تفاهنامه‌هایی میان نهادهای مسئول تنظیم و امضا شود. هدف از این تفاهنامه‌ها، روشن‌تر شدن مسیر همکاری و کاهش موانع اجرایی در پروژه‌های مشترک عنوان شده است. یکی از موضوعات مهم این نشست، چالش‌های مالی شرکت‌ها و پیمانکاران در طرف بود. بر همین اساس، تهران و آستانه درباره ایجاد سازوکارهایی برای تسهیل صدور ضمانت‌نامه‌های بانکی به توافق رسیدند؛ موضوعی که می‌تواند برای شرکت‌های فعال در پروژه‌های صنعتی و معدنی اهمیت عملی داشته باشد. در صورت اجرایی شدن این سازوکارها، بخشی از مشکلاتی که در مسیر اجرای قراردادهای و تصمیم‌تهدات وجود دارد، کاهش پیدا می‌کند و زمینه برای حضور شرکت‌های ایرانی در پروژه‌های قزاقستان و همچنین تعریف طرح‌های مشترک بیشتر فراهم می‌شود. وزیر صنعت و ساخت‌وساز

مورد نیاز در درباری خزر تأکید کردند. افزایش خطوط کانتینرایی در خزر نیز از دیگر محورهای مورد توجه بود؛ موضوعی که می‌تواند هم به کاهش هزینه‌های حمل‌ونقل کمک کند و هم سبب مبادلات تجاری میان دو کشور را بالا ببرد. در این میان، ایران برخی مسائل اجرایی مشخص را هم روی میز گذاشت؛ از جمله رفع بازرسی‌های مجدد کانتینرهای حامل محصولات ایرانی در بندر آکاتائو، حذف هزینه‌های اضافی خدمات بندری و گمرکی و کاهش زمان تخلیه و بارگیری کالاهای صادراتی. اینها اگرچه جزئیات فنی به‌نظر می‌رسند، اما در عمل از گره‌های مهم تجارت دوجانبه هستند و حل آنها می‌تواند اثر مستقیمی بر افزایش مبادلات بگذارد. ازسبگیری پروازهای مستقیم میان دو کشور هم از دیگر خواسته‌های مطرح‌شده در این دیدار بود. هم‌زمان با این دیدارها، وزیر صمت ایران در پنجمین اجلاس سران اقتصادی اوراسیا، متن سخنرانی رئیس جمهوری را قرائت کرد. در این پیام، بر اهمیت اتحادیه اقتصادی اوراسیا در سیاست خارجی و دیپلماسی اقتصادی ایران تأکید شد و موافقت‌نامه تجارت آزاد میان ایران و اعضای اتحادیه، بستری برای چشم‌مبادلات تجاری دانسته شد. در این سخنرانی همچنین بر لزوم ایجاد سازوکارهای مالی مستقل، استفاده از ارزهای ملی و تقویت همکاری‌های منطقه‌ای در حوزه‌های تجارت، انرژی، حمل‌ونقل و فناوری تأکید شد. ایران در آستانه، هم‌زمان دو مسیر را دنبال کرده است: از یک سو تلاش برای تقویت پیگیری توافق‌های مشخص دوجانبه با قزاقستان در حوزه صنعت، معدن، حمل‌ونقل و لجستیک.

والسلام علیکم ورحمةالله وبرکاته  
سیدمجتبی حسینی خامنه‌ای  
۱۴ خرداد/۱۷